

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 9 (6707) ★

Вторник, 14 января 1986 года

★ Цена 3 коп.

ГОД МИРА

С хорошим настроением, с чувством выполненного долга перед Родиной вступили трудящиеся города и района в первый год новой советской пятилетки. Сразу же с большим подъемом развернулась борьба за выполнение планов и государственных заданий. Идет сургутская нефть, нескончаем поток электрической энергии,рабатывающей на двух наших ГРЭС, строятся дома и заводы, дороги и трубопроводы. Всюду идет напряженная, созидательная работа тружеников большого северного города.

Высоко поднято знамя социалистического соревнования в честь XXVII съезда ленинской партии. С особым чувством благодарности и вдохновения восприняли трудовые коллективы, каждая семья и каждый гражданин новогоднее обращение Михаила Сергеевича Горбачева к советскому народу. Это хорошее напутствие в начале большого пути. Оно близко и понятно каждому из нас. Мы всем сердцем его одобляем и торжественно заявляем: все, что наметила партия, — выполним. Сделаем так, как надо, потому что знаем: делаем для себя, для своей страны, в которой живем, и судьба которой — наша судьба.

Единство наше нерушимо. Так было всегда. И в годину суровых военных испытаний, и в годы мирного труда. Труд во имя мира — высшая и главная цель созидания, строительства и укрепления могущества страны. Великие жертвы понес советский народ во имя мира в годы Великой Отечественной войны. Тогда почти каждая семья потеряла на фронте самого близкого и дорогого человека. Тогда каждая семья на свои личные сбережения строила танки, самолеты, пушки, боевые корабли. Это надо было делать, чтобы отстоять будущее и саму жизнь.

Мир, завоеванный на полях сражений, торжествует уже более сорока лет. И с каждым новым днем все усиливается борьба в его защиту. Бороться необходимо ежечасно, не покладая рук, потому что ястребы и поджигатели вновь поднимают головы, хотят ввернуть планету в ядерную катастрофу. Они заминировали земной шар атомными бомбами, в ядерный полигон хотят превратить околосземное космическое пространство.

Но на пути зловещим замыслам стоят все честные люди, и прежде всего советский народ — наша Родина. И чем она будет могущественнее, тем прочнее и надежнее будет мир — главное наше богатство. Вот почему множатся ряды сторонников мира, все плодотворнее становится работа на всех участках производства и строительства.

Мы крепим мир своим трудом и своими поступками, выражением горячих протестов против агрессивных устремлений империалистов и, как раньше, своими личными сбережениями, своим личным вкладом в священное дело. За один лишь прошлый год на счет Советского фонда мира сургутяне перечислили 700 тысяч рублей. Активное участие в укреплении Фонда мира приняли рабочие домостроительного комбината Главзапсибжилстрой, железнодорожники, геологи, нефтяники, строители, учителя, медицинские работники. Немал и личный вклад многих сургутян.

Решением Организаций Объединенных Наций 1986 год объявлен годом мира. Мы от чистого сердца приветствуем эту инициативу ООН. Она отвечает нашим чаяниям и интересам.

В год мира надо особенно хорошо поработать всюду, честно и добросовестно выполнять порученное дело. Идеологическим работникам следует ярче показывать и лучше разъяснять миролюбивую политику КПСС и Советского государства, проводить мероприятия солидарности с народами, борющимися за свое национальное освобождение и независимость, разоблачать бредовые планы агрессоров. Марши и вахты мира, антивоенные мероприятия, дальнейшее укрепление Фонда мира — все это и многое другое надо проводить в эти дни еще с большей активностью. Миллион рублей в Советский фонд мира в 1986 году — под таким призывом работают теперь трудовые коллективы Сургута и района.

Год мира. Мы хотим чтобы он никогда не кончался. Пусть разными будут девизы будущих лет. Пусть будут годы дружбы, взаимопонимания, борьбы с болезнями и голодом, который еще существует во многих странах земного шара. Пусть будут годы защиты детей и покорения пустынь, мирного освоения космоса и охраны окружающей среды. Но пусть никогда не будет мгновений войны.

НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

ПРИНИМАЕМ ЭСТАФЕТУ СУББОТНИКА

ОКОЛО четырехсот человек присутствовали на митингах, которые состоялись в тресте электросетевого строительства. Митинг в 111-й механизированной колонне открыл секретарь партбюро Я. Е. Ноль. Поддерживая предложение о проведении субботника, строители одновременно принимали конкретные обязательства на этот день.

Так, сварщик Г. Л. Воробьев обязался в

Новые, напряженные социалистические обязательства приняли на 1986 год труженики предприятий и организаций Сургута. В них четко обозначены рубежи, которые предстоит взять ко дню открытия XXVII съезда КПСС. Меньше двух месяцев осталось до открытия партийного форума. Усиливается накал социалистического соревнования в трудовых коллективах, растет политическая активность. Сургутяне горячо поддерживают инициативу передовых коллективов страны по проведению субботника в честь XXVII съезда партии. Одними из первых митингов в поддержку предсъездовской инициативы провели труженики старейшего в городе предприятия — рыбоконсервного комбината и треста Запсибэлектросетьстрой.

который Н. Н. Липатов.

МИТИНГИ в поддержку инициативы о проведении субботника в честь XXVII съезда КПСС состоялись в цехах рыбоконсервного комбината. В этот день решено произвести товарной продукции на 36,8 тысячи рублей — больше, чем в обычный день. Если расшифровать эти тысячи рублей, то получится, что труженики комбината в субботник выпустят 40 тысяч условных банок консервов, 4 тонны продукции, выловят 0,5 тонны рыбы.

В поддержку предложения о проведении субботника выступили передовые рабочие, ветераны труда и производства, такие, как Василий Михайлович Новоселов, Августа Петровна Поспелова, Николай Никифорович Бакшеев и другие.

А. ФЕДОРОВА.

НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА



— Прошлый год — итоговый для всей одиннадцатой пятилетки. С чем мы пришли к финишу? Планы по проходке и сдаче скважин за эти пять лет были выполнены уже в июле 1985 го. Средняя выработка на одну буровую бригаду составила по объединению 65,5 тысячи метров против 49,6 тысячи, достигнутых в 1980 году. Она возросла и в наших управлениях, и в подрядном, Ершовском УБР. За счет внедрения низкооборотных забойных двигателей, применения полимерных буровых растворов, трехступенчатой очистки и долот нового типа проходка на долото возросла до 272 метров.

В 1985 году введены в промышленную эксплуатацию три новых месторождения: Восточно-Сургутское, Западно-Солкинское и Алексинское, на которых уже пробурено 276,4 тысячи метров горных пород. Хорошо поработала и бригада П. В. Евтушенко из третьего управления буровых работ.

В прошедшем году

часть субботника выполнила норму на 130 процентов. Его дружно поддержали товарищи по работе — коллектив ремонтно-механических мастерских. Участок № 7 выступил с почином: в день субботника закончить строительство линии ВЛ 110 киловольт Пим — КНС-3. План предусматривает ввод объекта в четвертом квартале этого года.

Бригада сваебойщиков В. В. Андреева

также решила ознаменовать день субботника высокой выработкой: забить 25 свай при норме 12. Такие обязательства приняли и другие бригады. Так, установщики опор А. И. Петровы обязались установить 8 опор вместо 6, а бригада монтажников провода Р. М. Ахмадуллина смонтирует 3 километра при задании 2.

В тресте создан штаб субботника, возглавил

УВЕРЕННЫЙ ФИНИШ

Закончился еще один год напряженного труда для сургутских проходчиков недр. Это был год рекордной проходки, перевыполнения планов по сдаче скважин и вводу новых месторождений нефти. Но это было и время преодоления многих трудностей. Слово — начальнику производственного отдела по бурению объединения Сургутнефтегаз П. Р. ГОРЯЧКИНУ:

отставание в проходке и сдаче нефтяных стволов. Главная причина — задержка забуривания из-за отсутствия электроэнергии на месторождении.

Основные результаты бурения могли быть выше в любом коллективе, если избежать аварий и брака. Из-за этого потеряно 110 тысяч метров скважин. Там же, где не было авралов по вине смежников, достигли максимальной проходки. Вот несколько ярких примеров. Буровая бригада второго управления, которой руководит В. Л. Сидоренко, построила на Лянторском месторождении 120 тысяч метров скважин.

Это стало лучшим результатом отрасли. Проходчики А. А. Шукюрова

из этого же УБР прошли 102,5 тысячи метров, буровики И. Ф. Елисеева из первого управления поставили рекорд Федоровского месторождения — прошли 90 тысяч метров горных пород. Хорошо поработала и бригада П. В. Евтушенко из третьего управления буровых работ.

В этом году увеличиваются объемы проходки и сдачи скважин для всех буровых предприятий. Чтобы их выполнить, предстоит ввести по одной проходческой бригаде в каждом из трех наших управлений и довести среднюю проходку до 69,6 тысячи метров.

Такая выработка на

место его рождения — УБР-1. Буровики М. Б. Агакишиева из этого управления трудятся в составе четырех основных вахт и одной вахты освоения. Переход на освоение стволов буровой бригадой сократил срок их строительства, улучшил качество крепления и вторичного вскрытия и я продуктивных горизонтов.

До двух суток сократилось в среднем время на переезд бригад с одного куста на другой. Во втором управлении, где этому вопросу уделяют особое внимание, переезды занимают всего сутки, а то и один световой день. Большую роль играет в этом бригадный подряд, внедренный в УТТ-1, обслучающий буровиков.

В этом году увеличиваются объемы проходки и сдачи скважин для всех буровых предприятий. Чтобы их выполнить, предстоит ввести по одной проходческой бригаде в каждом из трех наших управлений и довести среднюю проходку до 69,6 тысячи метров.

Такая выработка на

нее эффективного использования человеческого фактора. Будут внедрены автоматический ключ бурильщика с электроприводом, автоматизированная система управления параметрами кривизны скважин. Планируем сократить время на ремонт бурового оборудования, которое поставляют нам министерства химического и тяжелого машиностроения. Выработка на одну буровую бригаду увеличится и за счет повышения проходки на долото до 300 метров. Это станет возможным благодаря совершенным низкооборотным двигателям, применению новых долот, обработке буровых растворов высокоеффективными реагентами, виндре и центрифуг циркулярной системы.

Задачи на год, на дальнейшую перспективу большие. Кроме того, буровикам предстоит пройти в 1986-м 45 тысяч метров разведочных, а значит, и более трудоемких скважин. Это на десять тысяч метров больше, чем в прошлом году. Значит, все подготовительные и вышкомонтажные работы необходимо выполнить в течение января—марта, пробурить более 30 тысяч метров. Для этого всем управлением буровых, вышкомонтажных работ и тресту Сургутнефтесцтрой надо мобилизовать максимум сил и все имеющиеся резервы.

Стройка ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Совещание секретарей

Первичная партийная организация принимает в КПСС новых членов, заботится о повышении авангардной роли коммунистов в труде, общественно-политической и хозяйственной жизни предприятия — говорится в проекте Устава КПСС с предложенными изменениями.

Значительно пополнились ряды городской партийной организации за прошедшую пятилетку. Более чем вдвое выросло число партийных групп. Растет удельный вес рабочих и женщин. Более двух тысяч молодых рабочих и комсомольцев пополнили ряды первичных партийных организаций города и района.

Самыми крупными по численности партийными организациями являются объединения Сургутнефтегаз и Обненфтегазгеология, тресты Сургуттрубопроводстрой, Запсибэнергострой, домостроительный комбинат Главзапсибжилстроя.

С такой информацией на очередном совещании секретарей партийных организаций выступила заведующая сектором учета горкома КПСС В. Г. Аржаных.

Председатель партийной комиссии при горкоме КПСС Н. К. Молодьков рассказал о практике рассмотрения персональных дел коммунистов в городской партийной организации. С анализом автотранспортных происшествий за прошлый год и о задачах по укреплению дисциплины на транспорте выступил начальник Госавтоинспекции УВД Г. И. Чинчевич.

О создании первичных организаций общества борьбы за трезвость и руководстве лекционной пропагандой говорили ответственные секретари Л. И. Емельянова и Е. Н. Терских.

Совещание секретарей вел секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов.

Г. КИРЬЯСОВА.

В орготделе ГК КПСС

На совещании органического отдела горкома КПСС рассмотрена работа совета секретарей производственного объединения Сургуттрансгаз.

С отчетом выступил его председатель В. Н. Короткин. Члены комиссии высказали целый ряд рекомендаций по улучшению партийного влияния на производственную деятельность участков, руководству парторганизациями объединения.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Немало предложений в ходе обсуждения и изучения важнейших партийных документов посвящено повышению ответственности коммунистов, их авангардной роли на производстве, в общественно-политической работе. Многие предлагают в первом абаце водной части Устава КПСС указать, что КПСС объединяет не просто наиболее сознательную, но и общественно-активную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР.

«Это дополнение диктуется тем, — говорят слушатели школы партийной учебы в орсе геологов, — что сама по себе сознательность еще не ведет к активному участию в общественно-политической жизни».

Занятия в системе партийной учебы в этом подразделении ведет начальник орса В. И. Агарищев. Удачно здесь прошли и занятия по изучению проекта Устава КПСС с предложенными изменениями. Лекция в равной мере сочеталась у него с собеседованием. Излагал документ пропагандист доступно, научно, стараясь выделять главное.

В качестве домашне-

го задания он предложил слушателям сопоставить ныне действующий Устав КПСС и проект его с предлагаемыми изменениями. Порекомендовал сделать конспекты и поработать с первоисточниками. В частности, к следующему занятию

роде пропагандист системы экономического образования Л. Д. Вольхин. Систематически на базе его школы проводятся открытые занятия. Он награжден настольной медалью пропагандиста. Опыт его работы обобщен областным комитетом

дь члены КПСС, партийный стаж которых обычно не превышает трех лет. Занятия в ней ведет секретарь партийного комитета объединения В. З. Чередиценко.

В пропагандистскую работу вовлекаются все новые и новые люди. И

Фундаментальные ценности социализма утверждать ярко, умело раскрывать важнейшие качества жизни советских тружеников: коллективизм и товарищество, нравственное здоровье и социальный оптимизм.

Этой единой задаче подчинена и работа партийного кабинета объединения Обненфтегазгеология. Здесь стремятся побудить слушателей проявлять активность в выборе и использовании литературы. В кабинете ее вполне достаточно. Есть Полное собрание сочинений В. И. Ленина, новейшие разработки и пособия, которые поступают из Москвы целевым назначением. И люди все чаще и больше заходят в парткабинет, чтобы воспользоваться первоисточниками.

Готовясь к партийному форуму, методсовет объединения завел альбом-эстафету пропагандистов, где отражаются лучшие занятия, обобщается опыт. Пишется летопись общественной активности коммунистов, бойцов идеологического фронта.

А. РАССКАЗОВА,
заведующая парткабинетом Обненфтегазгеологии;
Г. КОНДРЯКОВА,
наш корр.

Обсуждаем проекты документов партии

К общественной активности каждого

● ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ
ПРОПАГАНДИСТОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ
ОБНЕНФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ

слушатели школы В. И. Агарищева должны подготовить конспект работы В. И. Ленина «Как организовать соревнование».

Большинство пропагандистов стараются пробудить слушателей к активным действиям. Прежде всего в области материального производства, общественной работы. Возьмем для примера старейшее подразделение геологов — Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию. Она не только кузница производственных кадров, но и в общественных делах здесь немало можно привести положительных примеров.

Хорошо известен в го-

партии. Особая страница в его пропагандистской деятельности — деловые игры. Очень удачно ему эта непростая форма учебы.

В какой-то степени благодаря ему выросли грамотные пропагандисты молодого поколения. Это Л. Н. Власов, Л. М. Пресман. Не первый год они ведут занятия в системе марксистско-ленинского образования. Постоянно работают над собой, умело используют методические пособия, вводят на своих занятиях элементы контрпропаганды.

Регулярно проходят занятия в школе молодых коммунистов, в которой обучаются моло-

дые естественно. Так же естественно вытекает и вывод: учиться искусству убеждения нужно постоянно. Ведь еще далеко не каждому пропагандисту хватает знаний и умений. Одни затрудняются аргументированно разоблачать ложь буржуазной пропаганды, другим недостает настойчивости бороться за новое, передовое. Да и нельзя отстать от жизни, от ве- ления времени, нельзя толкаться на месте, иначе отстанешь.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу перед всеми кадрами пропаганды — умело и творчески пропагандировать советский образ жизни.

Строители Севера намечают рубежи

СОСТОЯЛОСЬ собрание представителей трудовых коллективов подразделений Главзапсибжилстроя, базирующихся в Сургуте.

В его работе приняли участие председатель исполнкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марчук, начальник Главзапсибжилстроя И. П. Варшавский, председатель райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности Ф. П. Красноперов, руководители подразделений, мастеров, прорабы и бригадиры.

— На призыв партии горячо откликнулась наша молодежь, — сказал начальник главка. — Весомую лепту в строительство жилья на Тюменском Севере внесли представители ударных молодежных отрядов, приехавших по комсомольской путевке.

На собрании выступили начальник домостроительного комбината С. Я. Таслицкий, управляющие трестами Сургутспецжилстрой и Оргтехстрой А. К. Сергуладзе, А. Г. Тарасов, начальник специализированного управления малой механизации

Г. КОНОВАЛЕНКО.

ЭКРАН ПРАВОФЛАНГОВЫХ



Знакомьтесь: бригада отделочников пятилетки. Хорошо работаетница Аси Ивановны Степанец. в эти январские дни. Этот коллектив — один из лучших на домостроительном комбинате Минэнерго СССР, он успешно справляется с порученными задачами. Не один раз становился призером социалистического соревнования в одиннадцатом

Фото Е. Чупракова.

ВЫРОС ДОМ

Ежемесячно члены профкома второго участка строительно-монтажного управления № 4 треста Сургутстройгаз вместе с бригадирами обсуждают итоги работы, намечают планы на предстоящий период. Чаще всего такие заседания не проходят спокойно. Отстаивается точка зрения, внимательно разбираются предложения бригадира, помогали коллективу выходить вперед.

И на этот раз раз-

● КОЛЛЕКТИВ И ПРОФСОЮЗ

Постоянным конкурентом бригады монтажников является коллектив плотников, которым руководит коммунист А. И. Попсуй. Строительство жилья для тружеников подсобного сельского производства, его отделка не давали большого процента выполнения плана в отличие от монтажа сборных железобетонных изделий и металлоконструкций.

Перед плотниками поставили задачу — в

кратчайший срок построить восемнадцатиквартирный дом. За дело взялись горячо. А. И. Попсуй разбил бригаду на звенья, закрепив за каждым постоянное место работы, предложил им соревноваться. За два месяца вместо четырех было построено жилое здание. Выработка каждого члена бригады превысила двести процентов. Этот трудовой успех не остался незамечен-

ным: члены профкома назвали коллектив «плотников победителем соревнования». Первая победа окрылила всех. Коллектив А. И. Попсуя доказал, что он не намерен держаться в тени, что он может быть сильным соперником. Но главное даже не это: поднялся в поселке еще один дом для сельских тружеников.

В. ЮНАЕВ,
плотник
участка № 2.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Из тупика — в тупик

Корреспонденция о медленном строительстве нового профессионально-технического училища была опубликована 15 октября прошлого года. Называлась она «В тупике». Прошло три месяца. Что изменилось на стройке?

Работа пошла полным ходом, — говорит начальник управления № 943 треста Сургутдорстрой А. С. Москвитин. — Наконец-то поставили нам столярные изделия, что позволило продолжить отделочные работы. Проложены тепловые сети, так что к середине февраля в учебный корпус будет запущено тепло. К этому же числу планируем полностью возвести коробку общественно-бытового корпуса. Остается только отделочные работы. Для ускорения процесса производства увеличили число рабочих, занятых на строительстве.

Что ж, кажется, выход из тупика найден. Но послушаем мнения по тому же поводу мастера участка А. С. Иноземцева, бригадира Ю. И. Колчанова, крановщика И. М. Пахомова, которые единодушно заявляют, что практически никаких изменений на стройке за последнее время не произошло. Столярные изделия из Свердловска доставлены, да только неукомплектованы и. м. Отсюда возникает новая проблема — где брать шпингалеты, ручки, петли для установки окон-

ных блоков? Поступили и дверные блоки, но две трети из них пришлось отправить на склад: оказались они не проектными. Водрем-74, любезно согласившийся помочь строителям, свою работу до конца не довел, и сейчас собственными силами придется прокладывать теплотрассу. Инженерные сети не испытаны. А об обеспечении техники стройплощадки разговор особый. Полтора месяца обещает руководство выделить трактор ДТ-75. Кран, о котором писали в отчете на критическую статью главный инженер треста Сургутдорстрой Н. В. Изумов и секретарь парткома А. Б. Пилашевич, до сих пор в распоряжение рабочих не поступил.

Важность ускоренного строительства нового ПТУ в молодежном Сургуте, думаю, должна быть ясна всем, как и неприемлемость в данном случае известного «обещанного три года ждут».

— Методы работы все те же, — рассказывает А. С. Иноземцев. — Сами где-то что-то вымениваем, договариваемся на время. Например, наш маломаневренный

кран меняли на большой с соседней строительной площадки. Снабжение по-прежнему слабое: то арматуры нет, то песка, то прогонов, за которыми пришлось ехать в Пермь.

Не ставится ли после всего сказанного под сомнение выполнение новых социалистических обязательств: ведь до 15 февраля, как говорится, рукой подать?

943-е управление — специализированное. В этом, наверное, и заключаются основные трудности медленного строительства объекта. На счету коллектива немало добротно проложенных автодорог, а вот здесь дело застопорилось. Но уж если взялись за несвойственный объект, то его надо доводить до конца. Остается надеяться, что все ошибки будут учтены, урок не пройдет даром, обязательства будут выполнены. А сейчас между руководством управления и коллективом участка большие разногласия в оценке ситуации. Так было и раньше. Выходит, что стройка из тупика не вышла.

Н. КНЯЖЕВА.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«КУДА ХОЧУ — ЗАВОРОЧУ»

В рейде печати под таким заголовком шла речь об использовании государственного транспорта не по назначению. В редакцию продолжают поступать ответы руководителей автопредприятий о принятых мерах.

— На участке № 1 проведено собрание водительского состава, где был обсужден вопрос о проступке В. А. Хабибурова. Собрание постановило объявить водителю В. А. Хабибурову строгий выговор, — отвечает начальник УМ треста Сургутнефтегазремстрой Н. Е. ТОЧИЛОВ.

— Критика признана правильной. Водитель

В. С. Дождиков действительно отклонился от маршрута, указанного в путевом листе. Рейд печати обсужден на совете бригадиров. Виновный строго предупрежден, — такой ответ прислал исполняющий обязанности начальника Сургутского грузового автопредприятия В. П. ДУДНИК.

Факты нерационального использования

транспорта водителями А. И. Студенко, А. И. Чуфаровым, А. И. Коломайцевым подтвердились. По АТК издан приказ, согласно которому за использование автомашин в личных целях каждому из провинившихся объявлен строгий выговор с лишением премии за декабрь 1985 года на 100 процентов, — сообщает начальник отдела эксплуатации автотранспортной конторы треста Запсибэнергострой И. А. ДЕРНОВОЙ.

Пьянство и социальная действительность, наш советский образ жизни — несовместимые понятия. Социально опасным злом названо это уродливое явление в постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

После его выхода сотрудники линейного отдела внутренних дел на станции Сургут провели разъяснительную работу в трудовых коллективах транспортных предприятий. Наряду с этим была усиlena деятельность оперативных групп по сопровождению пассажирских поездов и нарядов милиции по укреплению правопорядка на вокзалах Сургутского отделения железнодорожной дороги, в аэропортах Сургута, Нижневартовска и Ноябрьска.

Работники милиции этих транспортных уз-

лов предполагали, что возможна активизация спекулянтов винно-водочными изделиями, и повели с этим злом не-примиримую, целенаправленную борьбу. Милицией совместно с общественностью железодорожного и воздушного транспорта были выявлены пять случаев спекуляции спиртным. Виновные, а это были в основном проводники вагонов, привлечены к уголовной ответственности. Так, к примеру, работница Сургутского резерва проводников В. И. Яковлева с апреля по июнь прошлого года, скupив в магазинах города 60 бутылок водки по цене 5 руб. 30 коп., реализовала их страждущим по 10 рублей и получила наживу в 282 рубля. В. И. Яковлева осуждена на два года.

Ежедневно дежурны-

ми нарядами милиции ЛОВД совместно с общественностью и добровольными народными дружинами удаляются из поездов, с вокзалов и аэропортов пьяные нарушители общественно-го порядка. Они привлекаются к административной и иной ответственности. На работающих лиц направляются сообщения в коллективы предприятий для принятия к ним мер общественного воздействия. Надо сказать, что меры эти подчас имеют большую силу, чем, скажем, денежный штраф.

ВЕСТИ БОРЬБУ СООБЩА

● ПЬЯНСТВУ
— БОЙ!

Но, к сожалению, еще не все руководители предприятий являются надежными союзниками в борьбе с пьянством. Иные считают, что борба эта должна вестись только лишь силами органов внутренних дел. А ведь в Указе говорится, что лица, к которым применялись меры административного взыскания за правонарушение, связанные с пьянством, могут руководством по согласованию с профкомитетом лишаться полностью или частично премий, вознаграждений по итогам годовой работы, льготных

путевок в Дома отдыха, санатории. Им может быть перенесена очередь на жилье.

Пьяный в поезде, на вокзале, в другом общественном месте — это, как правило, потенциальный правонарушитель. Этот человек зачастую хулиганит, оскорбляет достоинство граждан, портит настроение пассажиров, а подчас становится ивиновником преступления или жертвой несчастного случая.

За пять месяцев второго полугодия 1985 года на участке, обслуживаемом ЛОВД, с поездов снято 308 пьяных пассажиров, удалено с аэропорта 943 человека, 49 человек направлены в медицинский вытрезвитель. В целом обстановка на объектах транспорта еще не оздоровилась, хотя и намечается тенденция к сок-

ращению некоторых видов правонарушений, связанных с пьянством. Так, с июня 1985 года почти в три раза уменьшилось число мелких хулиганств в пригородных поездах по сравнению с тем же периодом 1984 года.

Работа по оздоровлению обстановки на транспорте и борьбе с правонарушителями, пьянством и алкоголизмом предстоит еще большая. И работники линейного ОВД полны решимости совместно с общественностью сделать все, чтобы на вокзалах и в пассажирских поездах, идущих на Север и на «большую землю», был образцовый общественный порядок.

В. МАШЬЯНОВ,
заместитель начальника ЛОВД на станции Сургут, майор милиции.



Нефтяные горизонты Сургута

ИТОГИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА
И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
БРИГАДАМИ И УПРАВЛЕНИЯМИ
БУРОВЫХ РАБОТ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ЗА 1985 ГОД.

	С начала года	план	соц. обяз.	факт.	процент к плану
СУРГУТСКОЕ УБР-1	700000	720000	740126	105,7	
И. Ф. Елисеев	63000	76000	90108	143,0	
В. В. Агафонов	62000	77000	86982	140,3	
С. И. Пономарев	60000	71000	73826	123,0	
М. Б. Агакишев	57000	58000	67041	117,6	
Н. П. Овчаров	59000	60000	64334	109,0	
Н. Н. Козарь	57000	58000	61247	107,4	
С. В. Кажмурадов	57000	58000	61061	107,1	
Н. В. Шумилов	59000	60000	63105	107,0	
А. И. Касумов	59000	60000	63004	105,0	
О. Н. Кузнецов	51000	53000	52368	102,7	
В. И. Воловодов	57000	58000	57050	100,1	
СУРГУТСКОЕ УБР-2	600000	615000	659360	109,9	
В. Л. Сидорейко	76500	112500	120132	157,0	
Ю. Н. Гертнер	74000	100000	106027	143,3	
А. А. Шукров	72900	100000	102563	140,7	
Е. К. Мурзин	25000	30000	34852	139,4	
А. В. Орловский	76500	90000	103849	135,8	
А. М. Воробьев	75000	90000	100844	134,4	
А. П. Пуминов	74300	102000	91093	122,6	
СУРГУТСКОЕ УБР-3	420000	434560	498323	118,6	
П. В. Евтушенко	58000	75000	78760	135,8	
Р. З. Мустафин	40000	42000	60260	130,6	
В. П. Сукач	44000	46000	57249	130,1	
С. А. Аниьев	42000	43000	50024	119,1	
А. И. Ермаков	46000	48000	54333	118,1	
В. Д. Тимошенко	60000	62000	68974	114,9	
Е. Г. Воронцов	22000	24500	24121	109,6	
В. Т. Коваленко	53000	58000	58043	109,5	
В. П. Гужване	55000	57000	46559	84,6	
ИТОГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ ХОЗСПОСОБОМ	1720000	1820000	1897809	110,3	
БИРСКАЯ ЭГЭБ-1	20000	20000	124339	621,7	
БИРСКАЯ ЭГЭБ-2	10000	12000	54854	548,5	
ЕРШОВСКОЕ УБР, БЫСТРИНСКАЯ ЭГЭБ	302500	304600	379864	125,6	
В. В. Чариков	38250	39250	60387	157,9	
Ю. А. Скороход	50000	56500	70334	140,7	
А. С. Винокуров	37750	41750	50311	132,3	
Ю. П. Севастьянов	47000	50000	61952	131,8	
Б. М. Чалык	47000	50000	53749	114,4	
А. Я. Петрухин	48000	50000	53932	112,4	
В. В. Сидоренко	34500	34500	29199	84,6	
ЕРШОВСКОЕ УБР, ЛЯНТОРСКАЯ ЭГЭБ	432500	435100	444198	102,7	
Н. В. Спирина	66000	75000	75013	134,0	
В. И. Цилибин	70000	100000	83818	119,7	
А. Г. Марков	61000	75000	62896	103,1	
В. И. Абакумов	70000	100000	68585	98,0	
А. Е. Ионов	70000	90000	64956	92,8	
С. Я. Трегубенко	61000	62000	56247	92,2	
В. М. Копалини	44500	45500	32683	73,4	
ПОДРЯДНЫМ СПОСОБОМ	765000	—	1.003.255	131,1	
ВСЕГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	2.485.000	2.585.000	2.901.064	116,7	

● ТЕЛЕФОННЫЙ
ЗВОНОК
В РЕДАКЦИЮ

На память сувениры

— Алло, здравствуйте! Вам звонит Светлана Викторовна Лазарева, научный сотрудник городского краеведческого музея. У нас есть интересные цифры, которые сложились в ходе подготовки годового отчета. Считаем, что они заинтересуют и сургутян.

В течение прошлого года у нас побывали на экскурсии более четырнадцати тысяч трудящихся. Такого количества гостей мы ранее не принимали. Кроме того, музей посетили более пятидесяти иностранных гостей. Это группы из Чехословакии, Венгрии, Финляндии, Болгарии, Германской Демократической Республики. Всех их особенно интересовал зал по этнографии.

На память нашему музею оставлены сувениры от производственных фирм, которые они представляют. Информацию пришла

Л. БОКОВА.

Духовой оркестр играет

У работников треста Сургуттрубопроводстрой и жителей поселка Солнечный побывали городская агитационно-культурная бригада и городской духовой оркестр, носящий почетное звание народного. Зрители прослушали лекцию-беседу о развитии духовой музыки, оркестр выступил с концертом.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

14 января, ВТОРНИК
«ВОСТОК». 8.30 —

«Время». 8.45 — Отзовитесь, горнисты! 9.15 —

А. Н. Островский. «Доходное место». Фильм-

спектакль. 11.50 и 14.00

— Новости. 14.20 —

Док. телефильмы. 15.10

— Встречи с Александром Грином. 16.00 —

«Южная Африка: путь свободы». 16.35 — В

концертном зале — школы

ники. 17.15 — Премьера

научно-популярного

фильма «Наука агропро-

ма». 18.15 — Сегодня в

мире. 18.30 — Навстречу

XXVII съезду КПСС. 20.30 — «Время». 21.05

— Экран зарубежного

фильма. «Далекое небо»

(Югославия). 22.10 —

Сегодня в мире. 22.25 —

Вечерний концерт.

II ПРОГРАММА. 8.00

— Утренняя гимнастика.

8.15 — «Певцы». Док.

фильм. 8.35 и 9.35 —

Физика. 10.1 класс.

9.05 и 12.55 —

Французский язык. 1.1

год обучения. 10.05 —

Опера Н. А. Римского-

Корсакова «Снегурочка».

10.35 — Шахматная

школа. 11.10 — В. Скотт.

«Время». 8.45 — «Ре-

Страницы жизни и твор-

чества. 12.10 — Научно-

популярный фильм. 12.25

— Н. А. Некрасов.

«Размышления у парадного подъезда». 7-й

класс. 13.35 — Русское

искусство XVII века.

14.10 — Театр А. С.

Пушкина. 14.55 — На-

учечно-популярный фильм.

15.45 — Новости. 17.30

Хроника новостей.

17.35 — «Звезда Вави-

лова». Научно-популяр-

ный фильм. 18.20 —

Реклама. 18.25 — Кон-

церт. 18.55 — «Тюмен-

ский меридиан». 19.10 —

Док. фильм. 19.30 —

Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Об этом говори-

лось на XX областной

партийной конференции.

20.10 — Научно-попу-

лярный фильм. 20.30 —

«Время». 21.05 —

Фильм-концерт. 21.55 —

Международный юноше-

ский турнир по футболу.

15 января, СРЕДА

«ВОСТОК». 8.00 —

Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00

— Утренняя гимнастика.

СПОРТ ● СПОРТ ПЕРВЫЙ УСПЕХ

В городе Магнитогорске Челябинской области закончился традиционный волейбольный юношеский турнир «Юность Магнитки». В объединении Сургутнефтегаза.

Двадцатого января наши волейболисты в составе сборной Тюменской области примут участие еще в одних всесоюзных соревнованиях — юношеском турнире, который будет проходить в подмосковном городе Обнинске. Как и прошедший, он обещает быть представительным — на волейбольную площадку выйдут сборные городов Латвии, Литвы, Украины и Российской Федерации. Т. ВОЛКОВ.

СНЕГ, ЕЛКА И ФАНТАЗИЯ

Фантазия началась с макета. В предыдущие годы строители елочного городка в микрорайоне энергетиков обходились в работе обычным эскизом. В создании же нынешней выдумки, чтобы ярче и четче стала перед нами будущая сказка, чтобы ярче и выразительнее выглядели фигуры сказочных персонажей, они поначалу воплотили свою фантазию в макете — уменьшенной в 50 раз копии городка.

Вот-вот сядет на пеньки Медведь с коробом за спиной, из которого выглядывает Машенька. Разводят руками хохочущий Гулливер, притащающийся с горки. Сидят и «ловят» хвостом рыбку обманутый хитрюгой Лисой Волк. У входа приветствуют нас не только традиционные Дед Мороз со Снегурочкой. Фантазия художников посадила на руку Деда и юный Новый 1986 год.

Но, пожалуй, самое удивительное и неожиданное чудо ожидало нас в центре снежной фантазии будущего года, но, понятно, пока это секрет...

Следил из снега художник ГРЭС В. Балабанов. Цветок, если вы заметили, не просто горит, он играет и переливается. Эффект этот отнюдь не сказочного рождения. Его создают льдинки из замороженной дистиллированной воды, подсвеченные снизу обычными лампочками.

Нынешняя елка скажется богата. К четырем каналам иллюминации прибавилось еще восемь. Вы заметили, как бегут огоньки? На центральной елке снизу вверх. А дальше этот огневой поток по гирляндам, соединяющим ее с четырьмя угловыми, будто сбегает с них в землю. Четко отчитываются последние минуты уходящего года световые часы-ходики.

Очень сложную и ответственную работу провели труженики электротехника ГРЭС, руками которых была создана эта огоньковая сказка. Бригада М. П. Лялина собрала и развесила 30 лампочек гирлянд, в которых около трех тысяч лампочек.

Всю ночь сверкает разноцветьем огней снежный городок. Ежесекундно меняют свою окраску белоснежные стены крепости. Сказочный хоровод закрутит, заверит в своем ритме сотни людей.

Замечательную фантазию из снега, елок, огней и музыки подарили в Новый год жителям микрорайона работники ЖКО, РСЦ и электротехника объединенной Сургутской ГРЭС. Нынешний городок непохож ни на один из предыдущих, как не будут похожи на него и будущие.

— Скучно из года в год повторять одно и то же, — говорит художник Мамаринов. — У меня уже есть наметки снежной фантазии будущего года, но, понятно, пока это секрет...

С. КУТЕРГИНА,
наш нешт. корр.

— «Далекое небо». Худ. фильм. 10.20 — Мир растений. 11.05 — «Только в мюзик-холле». Худ. фильм. 12.10 — Поесть Л. Рюмина. 12.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.10 — Экран собирает друзей. 15.55 — «Работу признать неудовлетворительной». 16.30 — Международная товарищеская встреча по хоккею с мячом. 17.15 — Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 17.30 — Премьера мультфильма «Дедушкина дудочка». 17.40 — Мир и молодежь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Кусково». Док. фильм. 18.40 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков. 19.20 — Премьера четырехсерийного худ. телефильма «Иван Бабушкин». 1.я и 2-я серии. В перерывах — 20.30 — «Время». 22.10 — II ПРОГРАММА. 8.00

— Утренняя гимнастика.

Лепил из снега художник ГРЭС В. Балабанов. Цветок, если вы заметили, не просто горит, он играет и переливается. Эффект этот отнюдь не сказочного рождения. Его создают льдинки из замороженной дистиллированной воды, подсвеченные снизу обычными лампочками.

Нынешняя елка скажется богата. К четырем каналам иллюминации прибавилось еще восемь. Вы заметили, как бегут огоньки? На центральной елке снизу вверх. А дальше этот огневой поток по гирляндам, соединяющим ее с четырьмя угловыми, будто сбегает с них в землю. Четко отчитываются последние минуты уходящего года световые часы-ходики.

Очень сложную и ответственную работу провели труженики электротехника ГРЭС, руками которых была создана эта огоньковая сказка. Бригада М. П. Лялина собрала и развесила 30 лампочек гирлянд, в которых около трех тысяч лампочек.

Всю ночь сверкает разноцветьем огней снежный городок. Ежесекундно меняют свою окраску белоснежные стены крепости. Сказочный хоровод закрутит, заверит в своем ритме сотни людей.

Замечательную фантазию из снега, елок, огней и музыки подарили в Новый год жителям микрорайона работники ЖКО, РСЦ и электротехника объединенной Сургутской ГРЭС. Нынешний городок непохож ни на один из предыдущих, как не будут похожи на него и будущие.

— Скучно из года в год повторять одно и то же, — говорит художник Мамаринов. — У меня уже есть наметки снежной фантазии будущего года, но, понятно, пока это секрет...

С. КУТЕРГИНА,
наш нешт. корр.

— «Далекое небо». Худ. фильм. 10.20 — Мир растений. 11.05 — «Только в мюзик-холле». Худ. фильм. 12.10 — Общая биология. 9-й класс. 12.40 — Ботаника. 6-й класс. 13.30 — Природоведение. 2-й класс. 13.50 — Театр А. С. Пушкина. 14.35 — Школьникам о физиологии и гигиене. 15.05 — Поэзия В. Хлебникова. 16.05 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Фильм необычной судьбы». 17.55 — Телемост Тюмень — Киев. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Навстречу XXVII съезду КПСС. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Телевизионные фильмы. 20.30 — «Время». 21.05 — В. Катаев. «Понедельник — день тяжелый». Телеспектакль. 22.15 — VII республиканская выставка «Советская Россия».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ КИНО

«АВРОРА»
14—15 января. «Конвой» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»
14—15 января. «Благие намерения» — в 17, 19, 21; 15-го — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»
14—15 января. «Сезон чудес» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»
14—15 января. «Бунт невесток» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 864 — начальника отдела реализации, инженера отдела комплектации, старшего мастера участка, электриков и сторожей.

по извещению № 8 — сторожей, электромонтеров 2—3 разрядов, слесарей по ремонту трансформаторов 2—3 разрядов, электромонтеров — обмотчиков 3—4 разрядов, электромонтеров по ремонту электрооборудования 3—4 разрядов;

в орг по торговле продовольственными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — заведующих магазинами, заведующих отделами магазинов, старших продавцов, продавцов, младших продавцов, кассиров — контролеров, фасовщиков, приемщиц стеклоподарков, рабочих по переборке овощей, грузчиков (можно по совместительству), грузчиков на кольцевой завоз продтоваров (одиноким предоставляется общежитие).

Продолжается НАБОР на курсы продавцов продтоваров. Срок обучения — 6 месяцев. Выплачиваются стипендии. Обращаться в орг продтоваров УРСа Сургутнефтегаза, кабинет № 104, тел. 6-55-